
ATA DA 087ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 08 DE SETEMBRO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 
Bruno Souza – Dirce Heiderscheidt - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão – 
Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz 
- Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João 
Amin – José Milton Scheffer – Julio Garcia - 
Kennedy Nunes - Laércio Schuster - Luciane 
Carminatti – Marcius Machado - Marcos Vieira – 
Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus 
- Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso 
Berlanda - Padre Pedro Baldissera - Paulinha - 
Ricardo Alba - Romildo Titon – Sargento Lima - 
Sergio Motta – Silvio Dreveck - Tiago Frigo -
Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 
              Deputado Nilso Berlanda 
 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO TIAGO FRIGO (Orador) – Comenta a 

passagem do Dia da Independência e cita 
manifestação pacífica promovida por milhões de 
brasileiros na mesma data.  

Considera que, diferente do que a imprensa tem 
noticiado, pedir o impeachment de ministros do STF 
não é um ato antidemocrático, e cita que a 
Constituição expõe possíveis crimes de 
responsabilidade dos ministros do Supremo Tribunal 
Federal.  

Parabeniza todos os brasileiros que se 
mobilizaram e tiveram coragem de ir às ruas com 



sua bandeira e lutar pela “nova independência”. 
Conta que esteve em Brasília, participou da 
Solenidade de Hasteamento da Bandeira e depois foi 
à Esplanada dos Ministérios. 

 Informa que está elaborando projeto, com o 
apoio de sua assessoria, para alterar a 
sistemática da escolha dos membros do Tribunal de 
Contas. Diz que a população está pedindo mudanças 
e afirma que está na Casa para atender as 
solicitações da sociedade. [Taquigrafia: Roberto]  

 
DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Lembra que no 

dia 07 de Setembro o povo foi às ruas, repetindo a 
marcha pela família, Deus e a liberdade. Direciona 
a sua fala aos que desejam um Brasil socialista e 
comunista, dizendo que é fácil pedir o comunismo 
em um país livre, e indaga se teriam liberdade em 
um país comunista. Fala que diuturnamente o povo 
vem sendo cerceado pelas mídias, redes sociais, 
STF e, em sua maioria, os Deputados Federais e 
Senadores são omissos.  

Apresenta em Plenário um vídeo sobre as 
manifestações de apoio ao Presidente Bolsonaro em 
todo Brasil. Registra que nunca na história do 
País um Presidente em exercício colocou tanta 
gente na rua em seu favor. Diz que não aceitará 
golpes vindos das mídias, STF, e reforça que, se 
ainda esperavam que ocorresse o impeachment do 
Presidente, as manifestações provaram o contrário, 
pois o povo não quer o impeachment do Chefe do 
Executivo. 

Tece críticas ao STF por devolver ao ex- 
presidente Lula os direitos políticos, como também 
à mídia, que apresenta uma falsa pesquisa, 
colocando em primeiro lugar uma pessoa que nem tem 
coragem de sair às ruas. Ressalta, também, que não 
querem o voto auditável. 

 Finalizando, espera que se respeite a 
Constituição e se garanta a liberdade. 
[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) - Menciona que 
faz das palavras dos Deputados que o antecederam 



as suas, a respeito dos atos democráticos do dia 7 
de Setembro ocorrido em várias cidades do Brasil.  

Manifesta-se sobre a situação de abandono que 
se encontra o Hospital Regional Hans Dieter 
Schmidt, de Joinville, ao relatar o caso de uma 
paciente com diabete que terá que amputar a 
segunda perna, mas devido a problemas do aparelho 
Arco C, o qual é utilizado em cirurgias 
ortopédicas, a cirurgia foi adiada e quase veio a 
falecer em função do longo jejum que precisou 
fazer para realizar o procedimento. Mas, ao se 
deparar com acontecimentos como esse da paciente 
diabética e, também, do caso de uma pessoa que 
morreu no citado hospital e ficou aproximadamente 
quatro horas no quarto com outros pacientes, diz 
que é impossível esquecer os R$ 33 milhões que 
sumiram. E ao comentar que o Secretário de Estado 
da Saúde, sr. André Motta, pediu que fosse 
esquecido o assunto, sugere que o referido 
Secretário faça uma visita surpresa no Hospital 
Hans Dieter Schmidt para ver os problemas que 
estão ocorrendo na instituição, e mais uma vez 
enfatiza que não dá para esquecer os R$ 33 
milhões. [Taquígrafa: Sílvia]  

   
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) - Sobre um 

assunto discutido na reunião da comissão de 
Finanças e Tributação na presente data, informa 
que um projeto liberará mais R$ 115 milhões ao 
Estado para a pavimentação de um trecho da BR-285, 
relacionando com a fala do Deputado Kennedy Nunes. 
Comenta que muitos indagam por que o Estado 
investe em obras federais, e questiona por que a 
benevolência do Governador com o sul do Estado. 
Considera que os R$ 115 milhões investidos na BR-
285 poderiam ter sido utilizados em rodovias 
estaduais, mas o Governador destina investimentos 
apenas para a região que é sua base de votantes. 

Registra que destinou uma emenda ao Hospital 
Infantil para que pudesse comprar equipamento, o 
Arco em C, e cita que outros Hospitais estão tendo 
dificuldades, e critica a atitude do Governador em 
fazer o oposto do que foi prometido em campanha. 



Informa que no dia anterior teve a 
oportunidade de organizar uma manifestação de 25 
mil pessoas, e diz que os cidadãos de Joinville 
sentem o total desprezo que o Governador tem pelo 
norte do Estado. [Taquigrafia: Northon] 

 
********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Não 
havendo oradores inscritos, suspende a sessão até 
às 16h.   

DEPUTADO MAURO DE NADAL(Presidente) – Reabre a 
sessão e passa à Ordem do Dia.     

 

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Comunica que a comissão de Constituição e 

Justiça apresentou parecer contrário aos Projetos 
de Lei n.s: 0059/2021, 0060/2021, 0183/2021 e 
0279/2021. 

 Igualmente, comunica que a comissão de 
Constituição e Justiça apresentou parecer 
contrário ao Projeto de Lei Complementar n. 
0013/2021. 

Consulta os senhores Líderes sobre a 
possibilidade de discutir extrapauta o Projeto de 
Lei n. 0328/2021 e o Projeto de Lei n. 0329/2021, 
ambos de origem do Governo do Estado. 

(As lideranças aquiescem.) 
 
 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0328/2021,  de autoria do Governador do 
Estado, que altera a Programação Físico-Financeira 
do Plano Plurianual para o quadriênio 2020-2023, 
aprovado pela Lei nº 17.874, de 2019. 

Conta com parecer favorável da Comissão de 
Finanças e Tributação. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Jessé Lopes,  Milton Hobus, Paulinha, 



Ricardo Alba, Frigo, Fernando Krelling, Ivan 
Naatz, Silvio Dreveck, Dr. Vicente Caropreso, 
Ismael dos Santos, Jair Miotto, Marcius Machado, 
João Amin, José Milton Scheffer e Bruno Souza.  

Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por maioria. 
Os srs. Deputados Ivan Naatz e Ismael dos 

Santos manifestam-se quanto à matéria votada 
anteriormente, fazendo alguns esclarecimentos. 

   
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0329/2021,  de autoria do Governador do 
Estado, que altera o art. 1º da Lei nº 18.131, de 
2021, que autoriza a abertura de crédito especial 
em favor da Secretaria de Estado da Infraestrutura 
e Mobilidade e adota outras providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
aditiva. 

Conta com parecer favorável da comissão de 
Finanças e Tributação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por unanimidade. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0136/2021,  de autoria do Deputado Jean 
Kuhlmann, que altera a Lei nº 10.501, de 1997, que 
"Dispõe sobre normas de segurança para o 
funcionamento de estabelecimentos financeiros e dá 
outras providências", para o fim de dispor sobre a 
instalação de portas eletrônicas de segurança 
individualizada (PESI), nos estabelecimentos que 
menciona.  

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 
e Serviço Público; e de Economia, Ciência, 
Tecnologia, Minas e Energia. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado por unanimidade.  
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0142/2021, de autoria do Deputado Ismael 
dos Santos,  que dispõe sobre a obrigatoriedade 
dos Postos Estaduais de Distribuição de 
Medicamentos a realizarem cadastro de celular de 
pacientes para previamente informar aos usuários 
acerca da disponibilidade de medicamento para sua 
retirada.  

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Saúde. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Ismael dos Santos.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por unanimidade.  
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0195/2021, de autoria do Deputado 
Marcius Machado, que dispõe sobre a prioridade na 
vacinação contra a Covid-19 aos trabalhadores de 
supermercados, padarias, fruterias, tele-entregas, 
restaurantes e congêneres, farmácias, casas 
lotéricas, bancos e cooperativas de crédito. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Saúde. 

Em discussão.  
 Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Marcius Machado, Neodi Saretta, Silvio 
Dreveck.  

O Sr. Deputado Marcius Machado, autor do 
projeto,  solicita que seja retirado de pauta. 

A Presidência consulta os senhores Deputados 
se concordam com o autor pela retirada da 
tramitação da matéria.  

(Os senhores Deputados manifestam 
concordância.) 



Estando todos de acordo, a matéria está 
retirada de pauta. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0231/2021, de autoria do Governador do 
Estado, que altera os arts. 3º e 7º da Lei nº 
16.827, de 2015, que autoriza a doação de imóvel 
no Município de Videira. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por unanimidade.  
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0265/2021, de autoria do Governador do 
Estado, que autoriza a cessão de uso de imóvel no 
Município de Ascurra.  

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por unanimidade. [Transcrição: 

Taquígrafa Sara]  

 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 
convoca outra, extraordinária, às 17h14, dando 
sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 
oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sara] 

 
 
 
 
 


